

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Дилма Руссефф намерена укреплять отношения с США. Визит президента Бразилии в Соединенные Штаты, отложенный в 2013 г. в связи с разоблачениями Эдварда Сноудена о прослушке ее телефона американскими спецслужбами, состоялся в июле 2015 г. «С того времени, — заявила Д.Руссефф, — многое изменилось, и президент США заверил меня в том, что не допустит враждебных действий в отношении дружественных стран. Я доверяю президенту Б.Обаме». Со своей стороны, американский президент подчеркнул: «Я полностью верю Дилме Руссефф, она всегда была честной со мной и выполняет обещанное. В двусторонних отношениях могут быть трения, это нормально, но за последние месяцы мы значительно продвинулись в деле преодоления кризиса и намерены в будущем быть настоящими союзниками».

В ходе визита президент Бразилии встретила с представителями бизнес-кругов и отметила, что в ее стране работают порядка 3 тыс. американских предприятий в самых различных сферах, равно как и то, что в США успешно действуют бразильские предприятия. Поэтому в интересах обоих государств — крепить экономические и торговые связи. Руссефф привезла в Вашингтон план модернизации экономики Бразилии, суммарный объем которого составляет около 64 млрд долл. и направлен на строительство аэропортов, портов, шоссе и железных дорог. Бразилия была бы заинтересована в привлечении частных инвестиций для реализации этого плана. «Мое искреннее желание — совместно работать с президентом Обамой на благо укрепления и расширения двусторонних отношений», — сказала Руссефф.

По результатам визита были подписаны соглашения по экономике, сельскому хозяйству и торговле, а также совместное коммюнике, в котором, среди прочего, говорится, что Бразилия в ближайшем будущем подключится к американской программе «Global Entry», допускающей въезд в США гражданам других стран, которых американские власти считают «неопасными». К настоящему моменту такое разрешение имеют граждане США, Мексики, Панамы, Германии, Голландии и Южной Кореи.

Миграционные потоки развернулись в другую сторону. По данным Международной организации по вопросам миграции, впервые с 2010 г. больше людей эмигрируют из стран Евросоюза в Латинскую Америку, чем в обратном направлении. Исполнительный директор организации Лаура Томпсон заявила, что это является следствием изменений в социально-экономических реалиях, ответом на экономический и структурный кризис. По выезду мигрантов лидирует Испания, далее следуют Италия, Португалия, Франция и Германия. В 2012 г., к примеру, 181 166 европейцев выехали в Латинскую Америку, в то время как из этого региона в Европу въехали 119 тыс. человек. По сравнению с 2007 г. спад составил 68%.

Данные организации свидетельствуют, что в традиционных странах — реципиентах иммигрантов, каковыми являются Аргентина, Бразилия и Венесуэла, число прибывших европейцев снизилось, а в Чили, Перу, Боливии и Эквадоре — существенно увеличилось. В 2013 г. в Латинской Америке проживали 8,5 млн эмигрантов из всех регионов мира, что на 0,5 млн больше, чем в 2000 г. Отмечается также увеличение числа латиноамериканских иммигрантов, которые проживают внутри их же региона, а не в странах Евросоюза.

По данным статистики из общего числа иммигрантов в Европе 23% приехали из Бразилии, 11% — из Колумбии и по 9% — из Перу и Эквадора. Больше половины всех латиноамериканских иммигрантов осели в Испании (53%). За ней следуют Италия (15%), Великобритания (9%), Франция (7%), Голландия (6%) и Португалия (4%). Следует также отметить, что в Испании уровень безработицы женщин-иммигранток на 12% ниже, чем мужчин, и на 10% — чем среди испанок.

Коммуны в Венесуэле — средство борьбы против капитализма. В современном мире возрождаются социальные движения, которые требуют прямой демократии и большего участия граждан в принятии решений. Они не хотят быть просто избирателями, их цель — признание в качестве субъекта реформ и удаление «посредников» между ними и властью.

В Венесуэле подобные настроения нашли конкретное воплощение в создании коммун. Как подчеркивают активисты движения, «коммуны — это политический проект, посредством которого сам народ осуществляет властные полномочия во всех сферах: производство товаров и услуг, планирование политики и ее реализация внутри коммуны. Этот проект направлен на борьбу с капитализмом, который господствует сегодня во всем мире».

К настоящему времени по всей стране создано уже более одной тысячи таких коммун, объединивших товарищества жителей административных образований. И они уже сами намерены коллективно решать вопросы, касающиеся развития их территории. «Многие считают, что в Венесуэле установлена диктатура, а на деле в стране произошла диверсификация механизмов участия населения, т.е. расширилась демократия, — утверждает общественный психолог Лорена Фрейтес. — Отныне венесуэльцы имеют самые различные рычаги, с помощью которых можно влиять на выработку законодательных инициатив и на принятие властями тех или иных решений. Мы убеждены, что борьба с голодом, неравенством и эксплуатацией человека и есть борьба за утверждение социализма».

Новый рекорд Гиннеса. Министр по охране окружающей среды Эквадора Лорена Тапиа сообщила, что страна вписана в Книгу рекордов Гиннеса за возрождение лесов: 44 тыс. эквадорцев посадили 647 тыс. новых деревьев.

Изначально планировалось посадить 350 тыс. деревьев на 150 участках и к 2017 г. добиться нулевого процента обезлесивания, возродив 500 тыс. га лесных насаждений. Но планы были превышены. Как сообщают в министерстве, в период с 1990 по 2000 г. страна ежегодно теряла 92 тыс. га лесов, в период с 2000 по 2012 г. — 65 тыс. га, а с того момента по настоящее время этот показатель составил 47 тыс. га, причем налицо тенденция к снижению благодаря мерам, которые принимает правительство по охране природы. «Это показатель того, что Эквадор меняется и способен добиваться огромных успехов», — сказал в этой связи президент страны Рафаэль Корреа.

241 год тюрьмы для чудовища из Истапалапы. Такое решение вынес Высший трибунал г. Мехико в отношении Антонио Иньестры Саласа, который в течение нескольких лет насиловал двух дочерей своей гражданской жены и убил одну из них вместе с ее трехмесячным ребенком, отцом которого являлся. Судьи сочли доказанной вину Иньестры Саласа и вынесли столь жесткий вердикт.

Осужденный был задержан в сентябре 2011 г., хотя его преступная деятельность началась еще в 2004 г., когда он вступил в связь с Клаудией Тапиа Эррерой, работавшей консьержкой в одной из школ. Позже Антонио переехал к ней в дом, где она проживала с двумя дочерьми 12 и 14 лет и сыном 13 лет. Насильнику удалось подчинить себе всю семью: мальчик отдавал ему все заработанные деньги, а с девочками он вступил в половую связь, причем с согласия их матери. Как следствие, от них у него было пятеро детей. В 2009 г. Антонио перевез всю семью в дом своей матери и уже там совершил убийство. Трупы он почти месяц хранил в доме, а затем выбросил недалеко от шоссе. Родственники Иньестры Саласа были в курсе его преступлений, поэтому некоторые из них также были приговорены за соучастие к 18 и 20 годам заключения.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.